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Inhalt Leistung für unsere Kunden
DIE HOLCIM DEUTSCHLAND GRUPPE

Die Holcim (Deutschland) GmbH ist eines der führenden 
Unternehmen in Deutschland für innovative, nachhaltige 
und digitale Bau-Produkte und Lösungen. Die Mitarbei-
ter:innen von Holcim entwickeln passgenaue Lösungen für 
Bauherren:innen, Bauunternehmer:innen, Architekt:innen 
und Ingenieur:innen – verbunden mit einem klaren Fokus 
auf Klimaschutz und Kreislaufwirtschaft.  
Unsere Mission: Mit weniger Material mehr bauen.

Starke Beratung – das Produktmanagement Zement
Mit unseren Leistungen bauen wir gemeinsam mit unseren 
Kund:innen und Partner:innen an einer lebenswerten Welt 
für alle Generationen. Wer bei Holcim arbeitet, wirkt mit an 
der Lösung einiger der größten Herausforderungen unserer 
Gesellschaft: der nachhaltigen Gestaltung von Räumen 
zum Leben, Lernen und Arbeiten, dem Aufbau von langle-
biger Infrastruktur sowie der Zukunft von Mobilität und 
Energieversorgung.

Internationale Stärke
Die Unternehmensgruppe beschäftigt rund 1.800 Mitar-
beiter:innen 36 verschiedener Nationalitäten an über 130 
Standorten in Deutschland sowie in den Niederlanden.  
Holcim Deutschland ist eine Tochtergesellschaft des welt-
weit führenden Baustoffkonzerns Holcim Ltd.

Für jede Anwendung der passende Zement
Unser breitgefächertes Produktprogramm bietet Ihnen 
maßgeschneiderte Lösungen für alle Anwendungssegmen-
te und Projekte jeder Größenordnung.

Hervorragende Qualität
Gezielte anwendungsorientierte Forschung und die Erfah-
rung aus unserer fast einhundertfünfzigjährigen Tradition 
in der Zementherstellung garantieren die hervorragende 
Qualität aller Holcim Produkte. Werkseigene Produktions-
kontrolle und Fremdüberwachung sowie die Zertifizierung 
nach DIN EN ISO 9001 stellen die Verlässlichkeit unserer 
Produkte sicher.

Beste Referenzen
Zement von Holcim bildet eine hervorragende Grundlage, 
um erstklassigen Beton zu fertigen – den Baustoff, aus dem 
anspruchsvolle Bauwerke wie beispielsweise die Elbphilhar-
monie in Hamburg, der JadeWeserPort in Wilhelmshaven 
oder auch die MesseCity in Köln geschaffen wurden. 
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Wir sehen uns als zentralen Akteur in der Kreislauf- 
wirtschaft und haben diese als einen unserer 
strategischen Pfeiler definiert. Mit unserer ECOCycle®- 
Plattform für zirkuläres Bauen entwickeln wir  
Technologien, um aus wertvollen Abbruchmateri-
alien wieder hochwertige Baustoffe zu machen. 
Diese Kreislauftechnologie-Plattform ermöglicht 
die effiziente Logistik, Trennung, Zerkleinerung und 
Aufbereitung von Bauabbruchmaterialien.

Gestartet sind wir an drei Standorten: in Dortmund, 
Sprockhövel (beide NRW) und Tarbek (Schleswig-
Holstein). Holcim setzt ECOCycle®-Technologien 

bei einer Reihe von Materiallösungen ein: Lösungen 
mit ECOCycle®-aufbereiteten, hochwertigen 
Abbruchmaterialien umfassen Bindemittel, Betone 
und Gesteinskörnungen für ein breites Spektrum von 
Anwendungen – ohne Kompromisse bei der Qualität.

Insgesamt haben wir 2023 in der Produktion 
ca. 2,1 Millionen Tonnen an Sekundärroh- und 
-brennstoffen verwendet, die wir aus Reststoffen 
gewonnen haben, darunter auch recycelte minera-
lische Bau- und Abbruchmaterialen (Construction 
Demolition Material, CDM). So machen wir aus Bau-
abbruchmaterialien wieder hochwertige Baustoffe.

ECOCYCLE CENTER  SEIT 2024 IM MARKT

Bei Holcim steht neben der Dekarbonisierung auch der Kreislaufgedanke im Mittelpunkt unseres Handelns. 
Wir wollen die Auswirkungen unserer Geschäftstätigkeit auf die Umwelt insgesamt reduzieren.

Die Bauindustrie ist in Deutschland für mehr als 50 Prozent des Abfallaufkommens verantwortlich. 
Das muss sich dringend ändern – Stoffe müssen in Kreisläufen statt linear genutzt werden. Aus 
Beton muss wieder Beton werden, und aus Häusern wieder Häuser.

Wir sind der Überzeugung: Die Auswirkungen des Bauens müssen innerhalb der planeta-
ren Grenzen bleiben, um die Umwelt nicht zu überfordern und den Lebensstandard für alle 
nachhaltig zu verbessern. Um den Bedarf an primär gewonnenen Materialien zu reduzieren, 
sind die Entwicklung von Technologien für zirkuläres Bauen und die hochwertige Aufbereitung 
von Rohstoffen ein wichtiger Schlüssel.

AUS HÄUSERN  
WERDEN WIEDER  
HÄUSER

HOLCIM RC 4 UND  HOLCIM RC 5

Wo EcoCycle draufsteht, ist Kreislauf drin. ECOCycle 
Technology Zemente, das ist unser Siegel für zirkulä-
re Produkte mit mindestens zehn Prozent recyceltem 
Inhalt. Denn Baustoffe sollten niemals zu Abfall werden 
– aus alten Häusern, Fabriken und Brücken müssen neue 
entstehen.

Gemäß der neuen Zementnorm DIN EN 197-6 sind 
verschiedene Typen so genannter ‘F-Zemente’ erlaubt. 
Das F steht für Recycled Concrete Fines, also Betonrecy-
cling-Mehl. Indem wir Stoffkreisläufe über solches Mate-
rial stückweise schließen, Prozesse optimieren und über 
unsere eigenen Branchengrenzen hinaus nach Lösungen 
suchen, entwickeln wir eine moderne Baustoffherstel-
lung und treiben so den grünen Wandel der Bauindustrie 
und die sektorenübergreifende Transformation unserer 
gesamten Wirtschaft voran.

Deshalb hat Holcim in Deutschland in 2024 zwei Typen 
F-Zemente zur Abdeckung eines weiten Anwendungs-
spektrums in den Markt eingeführt: einen CEM II/A-F 52,5 
R für das Segment Fertigteile und Betonwaren, sowie 
einen vielseitig einsetzbaren CEM II/C-M (S-F) 42,5 N für 
die Herstellung von Transportbeton und als Sackware. 
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassungen liegen vor.

Die Produkteigenschaften der aktuellen ECOCycle Ze-
mente Holcim RC 4 und Holcim RC 5 bieten erstklassige 
Performance bei deutlich nachhaltigerer Herstellung an.

HOLCIM DEUTSCHLAND 
ERHÄLT DEN DEUTSCHEN 
NACHHALTIGKEITSPREIS 
2026

Holcim Deutschland ist 
Sieger des Deutschen 
Nachhaltigkeitspreises 2026 
in der Kategorie Zement, 
Beton & Baumaterialien. 
Die Auszeichnung 
würdigt das Engagement 
des Unternehmens, die 
Bauwirtschaft durch 
innovative Lösungen, 
klimafreundliche Materialien 

und Kreislaufwirtschaft nachhaltig zu 
transformieren.

Bereits jetzt steht fest: Die unabhängige Fachjury 
hat Holcim Deutschland als den Vorreiter der 
Transformation in der Kategorie Zement, Beton 
und Baumaterialien gekürt. “Wir sind stolz auf 
diese Auszeichnung, die unseren Weg hin zu 
einer klimaneutralen und kreislauforientierten 
Bauwirtschaft bestätigt“, sagt Thorsten Hahn, 
CEO von Holcim Deutschland. „Der Deutsche 
Nachhaltigkeitspreis ist für uns ein Ansporn, 
unsere Innovationskraft weiter auszubauen 
und gemeinsam mit unseren Partnern die 
Baustoffwende konsequent voranzutreiben.”

Der Deutsche Nachhaltigkeitspreis zählt zu 
den größten Auszeichnungen Europas für 
ökologisches und soziales Engagement. 
Vergeben wird er in Kooperation mit Partnern 
wie der Deutschen Gesellschaft für Nachhaltiges 
Bauen (DGNB), der Deutschen Industrie- und 
Handelskammer, dem Unternehmensnetzwerk 
BAUM und dem WWF. Die Unternehmen 
werden mithilfe eines mehrstufigen 
Auswahlverfahrens anhand ihres Unternehmens- 
und Nachhaltigkeitsprofils bewertet. Grundlage 
der Analyse sind die fünf Transformationsfelder 
Klima, Ressourcen, Natur, Wertschöpfungskette 
und Gesellschaft, die sich aus der Agenda 2030 
der Vereinten Nationen und den Zielen der 
Nachhaltigkeitsstrategie der Bundesregierung 
ableiten.

HOLCIM RC 4: ein vielseitig einsetzba-
rer CEM II/C-M (S-F) 42,5 N für  
Transportbeton und als Sackware

HOLCIM RC 5: ein leistungsstarker CEM 
II/A-F 52,5 R für Fertigteile und Beton-
waren

Wir bauen eine Welt, in der es immer mehr Kreisläufe gibt 
und immer weniger Abfälle. Visionär. Spektakulär. Zirku-
lär. Dafür hinterfragen wir alles, was wir tun. Wer eine neue 
Welt bauen will, muss mit sich selbst beginnen.

CDMBETON

ZEMENT
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Holcim RC 4 ist ein vielseitig einsetzbarer Zement mit einem Betonrecyc-
linganteil von mindestens 10 M.-%. Holcim RC 4 entspricht DIN EN 197-6 und 
ist für alle Beton-Expositionsklassen der DIN 1045 zugelassen (Allgemeine 
bauaufsichtliche Zulassung des DIBt). Holcim RC 4 eignet sich damit als 
Universalzement für die Transportbetonherstellung. Holcim RC 4 hilft natürliche 
Ressourcen zu schonen und Stoffkreisläufe zu schließen. Nachhaltig Bauen 

ohne Einschränkungen – Holcim RC 4

HOLCIM RC 4
Der vielseitige Recycling-Zement

CEM II/C-M (S-F) 42,5 N

IHRE VORTEILE MIT HOLCIM RC4: 

 Anwendungsgebiete
• Transportbeton für Hoch- und Tiefbau
• Mörtel, Estrich 

Verarbeitung
• Gute Verarbeitungseigenschaften

Eigenschaften
• Normale Festigkeitsentwicklung
• Gutes Wasserrückhaltevermögen 

Lieferform
• Sackware
• Siloware

Lieferwerke
Sackware	 Siloware
• Höver		  • Höver
• Lägerdorf	 • Lägerdorf
• Rostock	 • Dortmund
		

ECOCYCLE RC-ZEMENTE

Holcim RC 5 ist ein hochwertiger Zement mit einem Betonrecyclinganteil von 
mindestens 10 M.-%. Holcim RC 5 entspricht DIN EN 197-6 und ist für alle Be-
ton-Expositionsklassen der DIN 1045 zugelassen (Allgemeine bauaufsichtliche 
Zulassung des DIBt). Holcim RC 5 eignet sich insbesondere für die Produktion 
von hochwertigen Betonfertigteilen. Holcim RC 5 hilft natürliche Ressourcen zu 
schonen und Stoffkreisläufe zu schließen. Vereint Höchstleistung mit Nachhal-
tigkeit – Holcim RC 5

HOLCIM RC 5
Der leistungsfähige Recycling-Zement

CEM II/A-F 52,5 R

ECOCYCLE RC-ZEMENTE

IHRE VORTEILE MIT HOLCIM RC5: 

Anwendungsgebiete
• Betonfertigteile
• Betonwaren

Verarbeitung 
• gute Verarbeitbarkeit 

Eigenschaften 
hohe Frühfestigkeit & Endfestigkeit 

Technische Daten

Lieferform
• Siloware

Lieferwerke 
• Höver
• Lägerdorf
• Beckum






























